
Pauta P3

(a)

L(λ, x1, ..., xn) = λne−λ(
P

Xi−nc) =! 0

⇒ λ̂ =
1

X̄n − c

L(c, x1, ..., xn) = λne−λ(
P

Xi−nc)1I{Xi>c, i=1,...,n}

Pero notemos que L crece con c (excluyendo la indicatriz), por lo tanto para maximizar L necesitamos el c más
pequeño que haga la indicatriz 1, ie, c = mini Xi

Obs: En el primer caso se omite la indicatriz, pero en rigor también debeŕıa ir.

(b)

Para decir que Y = X − c ∼ exp(λ) hay varias maneras, como el teorema de cambio de variables de donde es
directo, o simplemente calculando:

P(Y < y) = P(X < y + c) =

∫ y+c

−∞
λe−λ(x−c)dx =

∫ y

−∞
λe−λzdz = Fe(λ)(y)

Luego, para la esperanza y varianza, notar que

β̂ =
1

n

∑
Yi = Ȳn

Por lo que

E(β̂) =
1

n

∑
E(Yi) =

n

nλ
=

1

λ
= β

V(β̂) =
1

n2

∑
V(Yi) =

n

λ2n2
=

1

nλ2
=

β2

n

(c)

P(−z1−α

2
<

Ȳ − µ

σ
< z1−α

2
) = 1 − α

◦
◦
◦

[Ȳ − z1−α

2

Ȳ√
n

, Ȳ + z1−α

2

Ȳ

2
√

n

]

El procedimiento corresponde a despejar β notando que considerando n grande (⇒ β̂ = Ȳ ), se tiene: µ = β, σ = β√
n

1



(d)

Reemplazando los datos en la fórmula anterior se obtiene el intervalo

≈ [80.6, 119.4]

Por lo que no se puede asegurar que la afirmación de la empresa sea correcta.
Para el máximo nivel de confianza, se debe tener

(100 − 10z1−α

2
) > 90 ⇒ z1−α

2
=> 1 ⇒ La confianza maxima es de 68%(tabla)
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